
Estado do Rio Grande do SUI

CITNMI MU]IICTPA] I'E VEREADORE§
Rua Àngelo Fabiane, 106 - CEP:9s730-000

Fone/Fax: (54) 3368-rrao - lA(UIlilGÀ'RS
E-mail: camarajacutinga@gmail.com

APROVADO

ATAN" 1506/20t9
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3" SESSÃO LEGISLATIVA, 13â LEGTSLATURA, 54. ANO EMANCIPAÇÃO.

Aos vinte dias do mês de maio de 2019(dois mil e dezenove) às 19:00 horas, nas
dependências da Câmara Municipal, em sessão plenaria ordinária e sob a presidência
do vereador Ronaldo Bordin reuniu-se o Legislativo Municipal de Jacutinga, com a
presença dos seguintes vereadores(as):Avelino Ricardo Menegaz, Clarice Boeira
Coghetto, Darci José De Ré, Débora Nava Ogliari, Jaime Tortelli, Marcio Sommer,
Maximino Lorenzetti e Odélcio Grando. Com os trabalhos abertos pelo seúor
presidente e após a leitura de um trecho bíblico pelo 2' Secretário Darci José De Ré,
passou-se ao Pequeno Expediente. Em discussão a Ata número 1505/2019, sessão

plenária ordinriria do dia seis de maio de 2019. Sem adendos ou ressalvas a ata é

aprovada pela unanimidade dos vereadores. A matéria do expediente lida pelo 1o

Secretário Avelino Ricardo Menegaz, constou de: 1)Ofício do Secretário Municipal de
Obras, Viação e Trânsito, senhor Amauri Busnello, agradecendo pela aprovação em
regime de urgência do Projeto de Lei n" 326512019 que autoriza a exploração de
cascalheiras em nosso Município. 2)Oficio do Diretório Municipal do Partido
Progressista, comunicando que em recente Convenção Municipal foi eleito como
presidente do partido o senhor Avelino Ricardo Menegaz. 3)OÍicio do Diretório
Municipal do PaÍido PSDB, comunicando que em recente Convenção Municipal foi
eleito como presidente do partido o senhor Dimas Tortelli. 4)Indicação de protocolo no

327812019, iniciativa do vereador Jaime Tortelli em que solicita do Executivo
Mruricipal o que segue: 1)Seja colocado quatro cargas de brita nas proximidades do
salão da Capela São Luiz, mais precisamente na área do estacionamento. 2)Sugere ainda
que sempre que houver sessão solene, a mesma não seja na mesma data da ordinaria.
Conforme justificativa do vereador, a britagem na Capela São Luiz é necessária em
virtude que a única programação festiva da comunidade é no mês de junho e sendo
invemo normalmente os dias são chuvosos, acumulando no local muita lama, causando
um transtomo aos visitantes. Quanto a sugestão referente às sessões solenes, justifica-se

tendo em vista o ocorrido na homenagem ao 50o Aniversário da Escola Erico Veríssimo,
onde várias falhas causaram o descontentamento dos convidados, alguns chegaram a

sair da Câmara antes mesmo do.início das homenagens, dizendo ser falta de respeito a

demora e a quantidade de matéria da Ordem do Dia da sessão. O senhor presidente

comunica que não irá deferir as indicações em viftude de que na primeira a obra já foi
executada e a segunda indicação não deveria ser direcionada ao Executivo pois as

sessões solenes são encargo do Legislativo. 5) Requerimento Verbal de iniciativa do

vereador Avelino Ricardo Menegaz, Líder do Govemo perante o Legislativo, em que

solicita tramitação em regime de urgência-urgentíssima do Projeto de Lei n" 327O/2019,
que altera e revoga o Art. 16, da Lei Municipal n" 276712012, que Dispõe sobre a
política municipal de proteção dos direitos da criança e do adolescente, sobre a criação

do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, do Conselho Tutelar

e do Fundo Municipal para a Criança e do Adolescente do município de Jacutinga./RS e

dá outras providências. Em votação o requerimento é aprovado pela unanimidade dos -

u g pt@p1É8 LÉQlgL-áDÍlva É,

O S%POB\TÉ DA DÉilAGRAGIA',



Estado do Rio Grande do Sul
cÂrunM MUiltCIPAl DE VEREADORES
Rua Ângelo Fabiane, 106 - CEP: 99730-000

Fone/Fax: (54) 33oB-'treo - IACUIIilGA'RS
E-mail: camarajacutinga@gmail com

vereadores. 6)Requerimento Verbal de iniciativa do vereador Jaime Tortelli em que
solicita o envio de offcio com Moção de Pesar prestando condolências à Família Zulian
pelo recente falecimento de familiar. 7)Requerimento Verbal de iniciativa do vereador
Avelino Ricardo Menegaz em que solicita o envio de oficio com Moção de Pesar
prestando condolências à Familia Demboski pelo recente falecimento de familiar.
8)Requerimento Verbal de iniciativa do vereador Avelino Ricardo Menegaz em que

solicita o envio de oficio com Moção de Pesar prestando condolências à Família
Monteiro pelo recente falecimento de familiar. Esgotada a matéria do Pequeno
Expediente passou-se ao Grande Expediente. Em votação a Ordem do Dia é aprovada
pela unanimidade dos vereadores. Conforme disposto regimentalmente os projetos são

enviados às respectivas comissões para análise e pareceÍ. 1)Projeto de Lei n" 3270/2019,
que altera e revoga o Art. 16, da Lei Municipal n" 216712012, que Dispõe sobre a
política municipal de proteção dos direitos da criança e do adolescente, sobre a criação
do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, do Conselho Tutelar
e do Fundo Municipal para a Criança e do Adolescente do municipio de Jacutinga,/RS e

dá outras providências. é enviado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para
análise e parecer. 2)Projeto de Lei n" 3271/2019, que Toma Oficial o Título: LUGAR
PARA VTVER ao Município de Jacutinga/RS é enviado à Comissão de Constituição,
Justiça e Redação para análise e parecer. O seúor presidente comunica que em função
de tramitação de projeto em regime especial, ocorreu acordo de bancadas e a sessão não
será interrompida para emissão de pareceres pois os mesmo já foram emitidos. Em
discussão, Projeto de Lei n'326712019, que autoriza o Poder Executivo Municipal a

Protestar e firmar convênio com a Câmara de Dirigentes Lojistas de Jacutinga-
ACIPS/CDL, assim como, diretamente com o SERASA S.A., e outros órgãos de
proteção ao crédito para fins de inscrição das Certidões de Divida Ativa
correspondentes aos créditos tributários e não tributarios do município e dá
providências. O citado projeto encontrava-se na Comissão de Constituição, Justiça e

Redação que através do Íelator Avelino Ricardo Menegaz faz a leitura do parecer final
da comissão que é favorável à aprovação do projeto sem emendas ou ressalvas. Em
votação o proj eto é aprovado pela unanimidade dos vereadores. Projeto de Lei n'
327012019, que altera e revoga o Art. 16, da Lei Municipal n" 2167 /2012, que Dispõe
sobre a política municipal de proteção dos direitos da criança e do adolescente, sobre a

criação do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, do Conselho
Tutelar e do Fundo Municipal para a Criança e do Adolescente do município de

Jacutinga,iRS e dá outras providências. O citado projeto encontrava-se na Comissão de

Constituição, Justiça e Redação que através do relator Avelino Ricardo Menegaz faz a
leitura do parecer final da comissão que é favorável à aprovação do projeto sem

emendas ou ressalvas. O vereador Darci José De Ré detalha que havia Lei Federal e Lei
Municipal que limitava o tempo de mandato dos Conselheiros Tutelares sendo que era
permitida uma única Íeeleição. Havendo mudança na Lei Federal que permite

recondução contínua com novos processos de escolha, é necessário que haja

consonância entre as referidas leis. Em votação o projeto é aprovado pela unanimidade
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dos vereadores. Projeto de Lei Legisaltivo n'0212019, que autoriza o Poder Legislativo
a realizar despesas em virtude de Sessão Solene em homenagem ao 55o Aniversario do
Município. O citado projeto encontrava-se na Comissão de Constituição, Justiça e
Redação que atÍavés do relator Avelino Ricardo Menegaz faz a leitura do parecer final
da comissão que é favorável à aprovação do projeto sem emendas ou ressalvas.
Igualmente encontrava-se na Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação que
através do vereador Marcio Sommer faz a leitura do parecer final da comissão que é
favorável à aprovação do projeto sem emendas ou ressalvas. Em votação o projeto é
aprovado pela unanimidade dos vereadores. Esgotada a matéria da Ordem do Dia,
passou-se aos esclarecimentos pessoais. O vereador Jaime Tortelli parabeniza os
organizadores do evento realizado recentemente no Asilo chamado Domingueira com o
Geraldinho. Demonstra a valorizagão das pessoas que lá vivem, que estão sendo muito
bem cuidadas e é um evento que leva alegria e que dá ânimo aos idosos. Mencionando
sobre a sessão solene houveram elogios mas tomou-se muito cansativa. Este vereador
perguntou à Presidência e a informação foi de que no máximo às 20:00 horas haveria o
encerramento da sessão ordinriria para o início da sessão solene, Mas não foi o que
aconteceu diz o vereador. Havia pessoas saindo e muitas ficaram por respeito. Entende
que os limites foram extrapolados e houve oportunismo. Relata que seis pessoas vieram
no correio dizendo que houve falta de respeito. Enquanto vereador proponente da
citada sessão cita que pessoas parabenizaram mas houveram esta criticas. Solicita que
em outras sessões que houver haja menos pronunciamentos e menos matéria na Ordem
do Dia. Portanto, fica esta ressalva finaliza o vereador. O vereador Darci José De Ré
faz agradecimentos e descreve importante evento realizado no município que o
Seminário Micro Regional do Leite. Agradece os colegas da Emater, o CTG Rincão
Amigo onde foi realizado o evento, patrocinadores destacando o Banco Sicredi enfim
todos que ajudaram na concretização do referido encontro. Havia expectativa de
participação de 130 pessoas mas foi muito além diz o vereador, participaram em tomo
de i75. Lembra também a imporlância para nosso município da produção leiteira que
ocupa o terceiro lugar em nossa economia. Ressalta igualmente agradecendo as familias
Orlando e Santin, sendo as únicas propriedades com produção leiteira com vacas de
leite confinadas. Um agradecimento especial aos agricultores que participaram
mencionando que o convite era para o casal. Destaca também a participação do
Assistente Técnico Regional da Emater. Portanto agradecimento a todos
paÍiciparam da organização do evento. Manifesta a importância de no dia
Aniversrírio do Município, teremos uma exposição de produtos de todas as

agroindústrias locais, espaço que terão para dar visibilidade ao que produzem. Lembra o
fato de termos em nosso município duas autorizações para que as agroindústrias
utilizem o Selo Sabor Gaucho, aumentando a possibilidade de venda de produtos além
do nosso município. Finaliza salientando a importância para que cada vez mais se

fortaleça estes empreendimentos. O vereador Odélcio Grando parabeniza a vereadora

Clarice Boeira Coghetto e o vereador Avelino Ricardo Menegaz que estão nesta data
aniversariando desejando também que o vereador Avelino Ricardo Menegaz tenha
sucesso na presidência do Partido Progressista e este vereador Grando vai colabora no
que for preciso. O vereador Avelino Ricardo Menegaz sobre a estrada da Barrinha
esclarece que conversou com moradores e não é verdadeiro que tiúa atolador. O
secretáÍio Busnello foi averiguar e os veículos passam normalmente. Sobre
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pronunciamento do vereador Jaime Tortelli relativo a sessão solene entende que foi
eqúvocado. Lembra que entÍe quem estava homenageando que era a Câmara Municipal
e quem era homenageado merecem o respeito ter que sü mútuo. Cita o fato quo as

sessões nunca foram além das 20:00 horas e o vereador Jaime deveria então convidar
para que viessem a partir das 20:00 horas. Se como diz o vereador Jaime Tortelli houve
reclamações lamenta pois foram atitudes infelizes. Os projetos que foram apreciados
eram de interesse do município e não poderiam deixar de serem votados. Não houve
desrespeito ao público presente e pede ao vereador que retire na próxima sessão o seu
pronunciamento. A vereadora Clarice Boeira Coghetto cita ofício remetido pelo
SecretaÍio Busnello esclarecendo que esta vereadora nunca foi contra o projeto de
exploração de cascalheiras. O que entende é que os projetos devam ser bem analisados e

acontece da maioria ser votado em regime de urgência sem o devido tempo paÍa que os
vereadores possam bem avaliar. Em relação a estrada da Barrinha, esta vereadora não
inventou nada simplesmente foi procurada por moradores que residem naquela
comunidade. Sobre a sessão solene endossa o pronunciamento do vereador Jaime
Tortelli pois também ficou com vergonha. Foram uma hora e meia de sessão ordinaria
com projetos vindos de ultima hora. Necessiário pois ter havido um maior respeito pela
escola que completou 50 anos de História. Ficou esta vereadora envergonhada pela
demora para iniciar-se a homenagem. Sustenta que a sessão solene poderia ter sido
realizada antes ou até que os projetos da Ordem do Dia fossem votados em sessão

extraordinaria. O que faltou diz a vereadora foi dar maior destaque à sessão solene.
Ouviu mesmo de pessoas descontentes e decepcionadas. A homenagem foi muito bonita
e muita merecida mas somente pelos fatos acontecidos, concorda com o vereador
Jaime que foi muito demorado, as pessoas Íicaram esperando a homenagem e já
estavam cansadas quando iniciou-se. O vereador Marcio Sommer acredita que a sessão

solene não teúa sido tão demorada. Menciona ter sido a opoúunidade da população ver
o trabalho que os vereadores fazem. Projetos tiúam que ser votados e às vezes
demoram um pouco mais. Lembra que muitas formaturas que as pessoas participam
demoram duas a três horas. Parabeniza os vereadores aniversariantes e sendo esta ssssão
anterior ao aniversario do município, quer parabenizar pelos 55 anos de emancipação
política e administrativa de Jacutinga. Expressa ser este um lugar bom de viver com
pessoas que chegaram das mais diversas etnias. Destaca a eleição do vereador Avelino
Ricardo Menegaz como presidente do Partido Progressista e coloca-se à disposição para
ajudar no que precisar. O vereador Maximino Lorerzelli lamenta que máquinas do
parque do máquinas do município estejam no tempo, inclusive um trator novo, Quem
visita as propriedades rurais vê as máquinas todas conservadas e no coberto.
Compreende então que em algum lugar devam ser guardadas as máquinas que são

patrimônio municipal não importando se teúam sido ganhadas. Comenta também o
vereador que muitos diziam que tirando a presidente Dilma todos os problemas seriam
resolvidos. Pergunta então o que melhoÍou. Assinala que ao contrário uma porção de
coisas piorou e nada se vê de melhor. Finaliza dizendo que falar é fácil mas a realidade
é diferente. A vereadora Débora Nava Ogliari parabeniza a vereadora Clarice Coghetto
e o vereador Avelino Menegaz pelo aniversaÍio. Deseja ao vereador Avelino Menegaz,
que foi conduzido à presidência do Partido Progressista muito sucesso no decorrer do

seu mandato. Discorda do que disse o veÍeador Maximino Lorenzetti pois são apenas
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quatro meses do atual Govemo Federal e o tempo é pouco para encontrar soluções dos
problemas que o Brasil se encontra. E diz a vereadora, de quem é culpa por terem
deixado chegar nesta situação. Do atual govemo é que não finaliza a vereadora. O
presidente Ronaldo Bordin parabeniza os aniversariantes e igualmente o vereador
Avelino Ricardo Menegaz que assumiu como presidente do Partido Progressista
desejando sucesso na caminhada. Igualmente ao senhor Dimas Tortelli que assumiu
como presidente do PSDB deseja sucesso. Em relação a pronunciamento do vereador
Lorenzetti estamos todos ansiosos com o novo Presidente da República pois após doze
anos chegamos ao fundo do poço e não é em cinco meses que tudo se resolverá. As
reformas estão na Câmara Federal e o que o Govemo não quer é o toma lá da cá.
Relormas extremamente importantes Tributríria, Previdenciária,Política que levarão o
País a um novo caminho. Sobre a questão de máquinas que estariam no tempo, vai
repassar ao setor competente. Comenta o presidente que devido a infiltragões no coberto
da Câmara vai ser necessário refazer alguma coisa com vedações ou algo mais. Foram
feitos 3 orçamentos e logo os trabalhos serão realizados. Também sobre os microfones
do Plenií'rio, será buscado a instalação de um sistema de ligação direta sem ser
necessiirio utilização de pilhas. Comenta sobre o aniversiírio do município onde todos
estão convidados a participar citando os eventos que serão realizados nesta homenagem
ressaltando a Sessão Solene que homenageará a passagem dos 55 anos de emancipação
político administrativa do nosso município. Agradece ao vereador Darci José De Ré que
representou a Câmara Municipal no último dia 14 do evento Seminário Micro Regional
do Leite. Relativo ao comentado sobre a sessão solene, este presidente fica muito triste
e chateado. Foi uma homenagem à Escola e seus profissionais. Fica indignado se

realmente ocorreu de ex-professores e ex-diretores terem criticada a forma de condução
da sessão. Diz o presidente se pregam moral e civismo fica diflcil entender este tipo de
atitude. Haviam sete projetos sendo que cinco já estavam na Casa e dois tramitaram em
regime de urgência com a concordância unânime dos vereadores. Menciona que a
população merecia ouvir como realiza-se o trabalho na Câmara. Impossível que não se

possa esperar uma hora e meia sabendo que o objetivo nas votações foi o bem da
comunidade. Se a critica aconteceu foi falta de respeito e este presidente tem a certeza
que não partiu do atual diretor. Os projetos estavam em tramitação e não tiúa como
tirar da pauta. Sessões Solenes não são de realização obrigatória diferentemente das
sessões normais onde as matérias tem que ser deliberadas conclue o presidente.
Portanto o trabalho da Câmara foi demonstrado e a merecida homenagem à Escola
Érico Veríssimo também foi realizada. Finaliza convocando os demais vereadores
para a próxima sessão plenária ordinaria a realizar-se no 03 de junho de 2019 e na
sequência enceÍÍa os trabalhos. Plenario Emesto Vitório Menin, 20 de maio de 2019.
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